



POŘÍČSKÝ ZPRAVODAJ



V sobotu 25. listopadu jsme na návsi uspořádali tradiční adventní trhy společně se zabijačkou a rozsvícením vánočního stroměčku. Děti ze základní a mateřské školy připravily stánky plné krásných vánočních dárků a ozdob, členky sdružení zdravotně postižených napekly vynikající cukroví, paní kuchařky ze školy navařily čaj, ale nechyběly ani pečené oříšky a kaštaný a mnoho dalšího.

■ Slovo úvodem

Vážení a milí čtenáři,

děkuji za spolupráci, trpělivost a pochopení obyvatelům všech ulic, ve kterých jsme od letošního června až do listopadu obnovovali asfaltové povrchy, odvodnění, případně budovali chodník. Stavba tohoto rozsahu se nikdy neobejde bez komplikací, omezení a značné míry nepohodlí pro všechny zúčastněné. Jsem rád, že jsme všechny menší i větší problémy v průběhu stavby společně vyřešili a věřím, že s výsledným dílem jste spokojeni. Po letošní stavební sezóně už můžeme směle konstatovat, že většina ulic v obci je jako ze žurnálu.

Neméně důležité je pro nás neustále rozšiřovat služby pro Vás, naše spoluobčany. S radostí proto mohu oznámit, že jsme v listopadu uzavřeli dlouhou připravovanou smlouvu o výkonu sociálních a zdravotních služeb se společností TŘI z.ú., která provozuje čerčanský hospic Dobrého pastýře. Od letošního roku se proto budeme finančně podílet na poskytování paliativní pobytové i domácí péče, pečovatelské služby i odlehčovací pobytové služby. Každý občan naší obce, který tuto službu bude potřebovat, tak bude mít vždy jistotu, že ji dostane. V případě potřeby můžete kontaktovat přímo čerčanský hospic nebo náš obecní úřad.

Již nyní také plánujeme, do čeho se pustíme v příštím roce. Až na čtvrtý pokus se nám podařilo vybrat zhotovitele pěší lávky přes Konopištský potok v Bálkovické a Školní ulici. Stavba z vysokopevnostního betonu bez středového pilíře vyroste na místě stávající lávky nejpozději do konce května příštího roku. V průběhu letních prázdnin bychom rádi kompletně vyměnili asfaltový povrch na komunikaci v areálu mateřské školy, pustíme se také do přípravy projektové dokumentace na rozšíření základní školy, v Souběžné ulici a v Uličkách vyměníme zastaralé veřejné osvětlení za moderní LED lampy a v neposlední řadě připravíme projektovou dokumentaci a stavební povolení na nový chodník pro pěší od veterinární ordinace v ulici V Koutech směrem k mostu císaře Františka Josefa. Opět to tedy vypadá na nabitý rok. O těchto i dalších investičních akcích Vás budeme včas informovat.

Závěrem mi dovoluji popřát Vám poklidný advent, krásné vánoční svátky a mnoho štěstí a zdraví v roce 2024! A těm z Vás, kdo si rádi hrajete, přeji příjemné chvíle strávené s originální vystřihávkou kostela sv. Havla, kterou v příloze tohoto vydání najdete jako dárek!

Mgr. Jan Kratzer
starosta obce

KONTAKTUJTE NÁS!



■ Budoucnost základní školy očima architektů

Naši základní školu navštěvuje v tomto školním roce přibližně 370 dětí. V uplynulých letech jsme investovali desítky milionů korun do modernizace školního vybavení, nové IT učebny, školní kuchyně i výstavby nových tříd. V letošním roce jsme se rozhodli nahlédnout do budoucnosti základní školy s pomocí architektů. Výsledkem společné práce je studie, která předestírá budoucí rozvoj naší "základky". S narůstajícím počtem žáků z Poříčí i okolních obcí se předpokládá dostavba hlavní budovy v celkem 4 etapách. První etapou bude výstavba zcela nového samostatného pavilonu v místech, kde se dnes nacházejí zeleninové záhony. Další tři etapy jsou pak koncipovány jako prodloužení stávající hlavní budovy. Součástí projektu je i úprava parkoviště ve Školní ulici. Kompletní studii si prohlédněte na webu obce v sekci Projekty.



■ Dětská hřiště jsou bezpečnější

Možná jste si všimli, že na dětských hřištích na návsi a u obecního úřadu přibýly malé oranžové krabičky obdélníkového tvaru. Jsou to nouzové hlásiče – jediné stisknutí tlačítka spojí okamžitě volajícího přímo s linkou 112. Operátor pak podle situace na místo přivolá záchranku, policii nebo hasiče a do příjezdu záchranářů také poradí s poskytováním první pomoci. Na návsi je hlásič umístěn pod hodinami za autobusovou zastávkou a na novém hřišti v Sázkavské ulici pak na budově obecního úřadu vedle pítka (za kolotočem "Pastelka"). Prosíme, poučte své děti, že hlásiče jsou tu pro jejich bezpečí o ochranu. Ať se nebojí tlačítka v případě nouze použít, ale zároveň je upozorněte, že zneužívání se trestá podle zákona. Na dětských hřištích je tak nyní bezpečněji, přesto doufáme, že naši návštěvníci tlačítka nikdy potřebovat nebudou!

■ Hasiči letos vyjžděli k ohňům i na pomoc při kulturních akcích

Zatímco loňský rok končil pro naši jednotku požární ochrany s počtem 16 výjezdů, v tomto roce již máme na kontě výjezdů deset. Naše nasazení bylo letos rozmanité, od hledání a transportu zraněné osoby, přes odstraňování spadlých stromů až po hašení požárů.

Červencová vedra a sucha přispěla ke vzniku rozsáhlého požáru pole v lokalitě „U Křížku“. Naše jednotka byla na místě jako první, a ihned zahájila průzkum a likvidaci požáru. Kvůli vysokému riziku rozšíření ohně do nesklizené části pole či blízkého lesa byl vyhlášen poplach II. stupně, na likvidaci se podílelo 10 jednotek dobrovolných i profesionálních hasičů.

Podobně rozsáhlý byl také dosud nejnáročnější zásah letošního roku – hašení požáru zemědělského objektu v Barochově. Jednalo se o hořící budovu a velké množství balíků slámy. Na místo bylo povoláno 13 jednotek včetně té naší. Dohašování takového množství materiálu trvalo až do časných ranních hodin následujícího dne. Zatím k poslednímu zásahu jsme vyrazili v sobotu 21. října. V ulici V Koutech sjel řidič s osobním vozem přímo do řeky. Když jsme ve spolupráci s profesionály z benešovské jednotky ověřili, že se v autě nenacházejí žádné osoby a nedošlo ani k úniku nebezpečných látek, vůz jsme vytáhli na břeh.

Kromě zásahů u požárů a přírodních neštěstí se naši členové celoročně podílejí také na organizaci celé řady sportovních a kulturních akcí. Také letos jsme zajišťovali bezpečnost na mistrovství zóny střední Evropy v autokrosu, na závodech

Poslední jízda, ale pomáhali jsme i s pořádáním dožínky, neckiády, stavěli jsme májku a pálili čarodějnicí a samozřejmě jsme si užili i zahájení adventu v sobotu 25. listopadu na návsi, s jehož pořádáním tradičně pomáháme.

Pavel Mikoláš
starosta SDH



■ Nové “webovky” s řadou užitečných funkcí

Zdálo by se, že v době sociálních sítí jako Facebook nebo Instagram už nemají klasické internetové stránky své místo. Opak je ale pravdou. Od září najdete na adrese www.poricinadsazavou.cz zbrusu nové obecní webovky, které nabízejí celou řadu užitečných funkcí. Zajímá vás hospodaření obce? Jediným kliknutím se dostanete k nejpodrobnějším rozpisům rozpočtu zpětně až do roku 2010. Chcete si udělat lepší přehled o veřejných zakázkách, které obec vypisuje? Díky přímému odkazu na náš profil zadavatele si můžete procházet kompletní zadávací dokumentace, smlouvy i rozpočty na aktuální i již dokončené stavební akce. Velmi užitečné je také propojení webovky se systémem společnosti ČEZ Distribuce. Jedním rychlým pohledem zjistíte, kdy je v obci plánovaná odstávka elektřiny. Novinkou je také

kalendář akcí. Přímo na titulní straně najdete vždy tři nejbližší události, ať už se jedná o termín svozu odpadu, úřední sobotu nebo nějakou sportovní či společenskou událost. Chcete se zapojit do života v obci? V sekci “Spolky” najdete kontakty na zájmová a sportovní sdružení, která v Poříčí působí, a snadno se tak spojíte s jejich zástupci. Počítačová hračková jistě ocení interaktivní letecký snímek obce pořízený společností GOOGLE. Speciální dron nafotil naši obec ve vysokém rozlišení a panoramatickém rozsahu 360°. Snímek obce je navíc interaktivní a obsahuje informace o jednotlivých projektech realizovaných nebo připravovaných v různých částech obce. Internetové stránky jsou samozřejmě plně přizpůsobené pro zobrazování na mobilech a tabletech.

■ Závodistiště Homolka prochází proměnou

Členové AMK Poříčí nad Sázavou jsou každoročně spjati s pořádáním srpnových autokrosových závodů na Homolce, ale málokdo už si uvědomí, kolik práce za vším stojí.

Areál Homolky prochází každým rokem nějakými změnami, které se zdaleka netýkají jen trati. Letos to byla například výstavba nového sociálního zařízení včetně sprch v areálu depa. S tím nám hodně pomohl náš partner, firma Jordák za což jí patří velké poděkování. Nové sociální zařízení bude sloužit nejen při autokrosu, ale i při všech dalších akcích na Homolce.

A že těch akcí je. Letos kromě skvěle hodnoceného srpnového autokrosu i 4x Poslední jízda, hobby autokros, Dětský den, hudební festival Posázavský rebrák, závod horských kol, tradiční biatlon na blátě, motosraz Dněprů nebo lampiónový průvod. Na Homolce pravidelně probíhá i motokrosová FMX dětská akademie Petra Piláta, takže se zde neustále něco děje. Příští rok by měly být všechny tyto akce znovu. Druhý srpnový víkend zažila Homolka akci největší, a to závody mezinárodního mistrovství republiky a zóny Střední Evropy v autokrosu. Tradičně to bylo skvělé dvoudenní klání s rekordním počtem jezdců a po dlouhé době také přímým televizním přenosem! Akreditovány byly tři televizní štáby a 35 novinářů a fotografů z celé Evropy. AMK tam opět udělal naší obci parádní reklamu v celoevropském měřítku, protože reakce od všech účastníků na organizaci i atmosféru byly jen pozitivní. I na příští rok jsou další plány na vylepšení zázemí areálu, kam jsou na každou akci všichni srdečně zváni. Těšíme se na viděnou na Homolce.

Jan Krůta

■ Chodníky V Koutech a Na Cihelně postaví soukromá firma

Pěší v ulicích Na Cihelně, U Vrby, V Koutech a Pod Lutovem se brzy dočkají bezpečných chodníků, které v této části obce tolik chybí. V letošním roce jsme uzavřeli smlouvu o spolupráci se soukromou společností OPTREAL s.r.o., která připravuje výstavbu rodinných domů v ulici Pod Lutovem; jako jednu z hlavních podmínek zahájení výstavby v této lokalitě jsme stanovili, že firma předem vlastním

nákladem vyprojektuje, postaví a obci předá chodníky pro pěší. První chodník povede od veterinární ordinace ulicí Na Cihelně až do ulice U Vrby. Součástí projektu budou i výhybny pro vozidla v nejužších částech ulice. Druhý chodník povede od veterinární ordinace ulicí V Koutech směrem k tenisové hale. Obě stavby jsou plánovány na příští rok. Součástí projekčního řešení bude i frekvento-

vaná křižovatka ulic Na Cihelně a V Koutech u veteriny. Současně připravujeme také projekt chodníku od veteriny směrem k mostu císaře Františka Josefa (křižovatka s Pražskou ulicí), který na předchozí dva naváže. Studii chodníků Na Cihelně a Pod Lutovem si můžete prohlédnout již nyní na webu obce v části Projekty. Naleznete tam i smlouvu o spolupráci uzavřenou mezi obcí a společností OPTREAL s.r.o.

■ Z čeho máme radost...

- Ještě letos uzavřeme smlouvu o spolupráci s výrobcem podlahových krytin, společností Parket Atelier, která připravuje stavbu nové výrobní haly v průmyslové zóně za řekou. Firma obci uhradí **příspěvek 1 000 000 Kč**, který použijeme na další rozvoj a modernizaci obce.
- Získali jsme dotaci od Středočeského kraje na péči o les ve výši **139 000 Kč**.
- Na nákup špičkových zásahových obleků pro dobrovolné hasiče jsme získali **dotaci 80 000 Kč** od Středočeského kraje.
- V létě jsme za necelých 400 000 Kč kompletně vyměnili celé oplocení hřbitova Na Rubši.
- V koncesním řízení se nám podařilo vybrat provozovatele vodovodu a kanalizace na příštích 10 let. Od 1.1.2024 jím bude náš staronový partner, **Vodohospodářská společnost Benešov a.s.** Na **celou příští dekádu** tak máme zajištěného spolehlivého a profesionálního provozovatele a s ním také dodávky kvalitní vody z vodní nádrže Želivka.
- V listopadu jsme uzavřeli důležitou smlouvu s čerčanských hospicem o zajištění péče pro naše občany. Díky finanční podpoře naší obce se tak lůžkové i domácí paliativní i sociální péče dostane vždy každému, kdo ji bude potřebovat.



■ Strašidla zaplnila Homolku...

V údolí řeky Sázavy se začalo stmívat, na hladinu padla mlha a na kopec Homolku v Poříčí nad Sázavou se z okolních lesů, luk a od vody začaly scházet roztodivné postavy z pohádek, ale i jiné běsy. Bylo šestého listopadu leta páně 2023 a schylovalo se k sešlosti nadpřirozených bytostí. Po páté hodině večerní, kdy již soumrak ustupoval hvězdám a řádné tmě, se na cestě k místnímu závodisti začaly trousit postavy lidské s lampiony či jinými světélky. Z dálky připomínaly nasvícené korálky navlečené na neviditelné niti. Byl čas tradičního Lampionového průvodu. Pod vrcholem kopce byli všichni uvítáni oživlou mrtvolou (zombie) veselé myslí a každý z budoucích poutníků pohádkovými příběhy obdržel na ruku svítící náramek. To proto, aby v případě bloudění byl lépe k nalezení. Těm z nejmenších, na kterých byla znát nervozita, byla nabídnuta laskomina, aby překonali svůj prvotní strach.

Poté, co se nadpřirozené síly a jiné bytosti, uvelebily na svých místech, byli účastníci Lampionového průvodu vpuštěni na pohádkovou pouť. Trasa byla řádně vyznačena svíčkami k zamezení toulání. První, koho pochodníci potkali, byl Houbový skřítek, hovíci si na mochomůrce. Po zodpovězení jeho všetečných houbových otázek byli zastaveni dvojicí sličných čarodějek. Naštěstí se jednalo o kouzelnice bílé magie, tedy dobrotivé, a tak nikdo nebyl zle očarován. Po pár metrech přišlo nemilé překvapení v podobě přepadení dvěma drsnými loupežníky. Po oloupení o vědomosti z loupežnických pohádek na účastníky čekala pousmívající se éterická Bílá paní. Že by choť Kuneše z Dubé, jednoho z majitelů hradu Zbořený Kostelec, který v okolí loupil? Nevíme, byla však laskavá a vlídná. „Koňský příběh“ se odehrával o kousek dál. Kůň se svým jezdcem ve škrabošce (Zorro?) prověřili u jednotlivců znalosti ve sféře koňských závodů. Následná tajemná postava připomínající Jokera, seděla



a nehnula ani brvou. V karbanu byla znalá, ale k její nelibosti i všichni zúčastnění. Prošli, aby se setkali s něčím nehmatalným. Duch bez tváře. Nakonec vyšlo najevo, že to byl Duch, který se sám bál. Spíše potřeboval poradit, jak se strachu zbavit. Další postavou, okolo které se muselo projít, byla Jezinka. Bytost, která dle pověsti unáší děti. Zřejmě byla dobře naladěna či si jen z té spousty dětí nebyla schopna vybrat, a proto se žádné dítě neztratilo. Nebo že by ano? Kdo ví... Mochomůrky přinesly do dětských duší klid. Oprostily děti od strachu. A pak, že jsou to houby jedovaté. To, co se nezdařilo Jezince, mohlo se zadařit Ježibabě z Perníkové chaloupky. Děti však byly ostražitě a nesedly jí na lep, přesněji na lopatu. V obydlí babičky z pohádky O Červené Karkulce vládla přátelská atmosféra, na rozdíl od té hororové pohádkové. Zde totiž platilo pozměněné úsloví: Vlk se našel a Karkulka zůstala celá. Poslední překážkou pro nejen děti byli čerti Rampušáci. Pro některé dítě oříšek k nerozlousknutí. Pro jejich štěstí, hříšné duše nesbírali. Anebo, že by dítě hříchy nepáchala?

Po minutách bázně bylo vše zakončeno ohňostrojem a pohoštěním ve formě rozličných dobrot a teplého čaje. Aby se mohlo toto setkání s mysteriálním světem uskutečnit, patří velký dík všem lidem z masa a kostí, kteří se na akci pořičského Fit Klubu podíleli. Především strašidlům, která byla, ať to mnohým připadalo neskutečné, jen převlečení lidé, obsluze cateringu za bezvadnou přípravu pohoštění, panu Bejšákoví za zaspornování ohňostroje a ujmoutí se funkce odpalovače, účastníkům, kteří na akci dorazili s lampionem nebo jiným světýlkem či v převleku. Ale i všem ostatním, kteří se zúčastnili této povedené pohádkové cesty. Nebylo účastníka, který by neměl podíl na nezapomenutelné atmosféře tohoto večera. Příští rok opět na viděnou.

Po minutách bázně bylo vše zakončeno ohňostrojem a pohoštěním ve formě rozličných dobrot a teplého čaje. Aby se mohlo toto setkání s mysteriálním světem uskutečnit, patří velký dík všem lidem z masa a kostí, kteří se na akci pořičského Fit Klubu podíleli. Především strašidlům, která byla, ať to mnohým připadalo neskutečné, jen převlečení lidé, obsluze cateringu za bezvadnou přípravu pohoštění, panu Bejšákoví za zaspornování ohňostroje a ujmoutí se funkce odpalovače, účastníkům, kteří na akci dorazili s lampionem nebo jiným světýlkem či v převleku. Ale i všem ostatním, kteří se zúčastnili této povedené pohádkové cesty. Nebylo účastníka, který by neměl podíl na nezapomenutelné atmosféře tohoto večera. Příští rok opět na viděnou.

Po minutách bázně bylo vše zakončeno ohňostrojem a pohoštěním ve formě rozličných dobrot a teplého čaje.

Aby se mohlo toto setkání s mysteriálním světem uskutečnit, patří velký dík všem lidem z masa a kostí, kteří se na akci pořičského Fit Klubu podíleli. Především strašidlům, která byla, ať to mnohým připadalo neskutečné, jen převlečení lidé, obsluze cateringu za bezvadnou přípravu pohoštění, panu Bejšákoví za zaspornování ohňostroje a ujmoutí se funkce odpalovače, účastníkům, kteří na akci dorazili s lampionem nebo jiným světýlkem či v převleku. Ale i všem ostatním, kteří se zúčastnili této povedené pohádkové cesty. Nebylo účastníka, který by neměl podíl na nezapomenutelné atmosféře tohoto večera. Příští rok opět na viděnou.

Text: FIT Klub, Foto: Pavel Houška

■ Hazardéry za volantem brzy potrestá radar

Je dobře známou skutečností, že někteří řidiči si pletou silnice se závodní dráhou a značky na ně neplatí. V uplynulých letech jsme proto výrazně investovali do bezpečnosti chodců v ulicích – nové osvětlené přechody pro pěší jsou na návsi u železničního přejezdu, chodníky v Potoční ulici kolem školy až k bytovkám, ve Sportovní ulici a od letošního roku také od KLENOT až do Pražské ulice, zpomalovací polštáře přibýly v Potoční, Bálkovické, Pavlíkové i na dalších místech. Krajské komunikace v Benešovské ulici, Čerčanské a Pražské jsou ale tvrdší oříšek.

V zimě a v létě letošního roku jsme ve spolupráci s městskou policií a odbornou firmou provedli měření intenzity dopravy na třech vybraných místech: v Čerčanské ulici u obecního úřadu, v Benešovské ulici u přechodu pro pěší na křižovatce s ulicemi Potoční a Lipovou a v Pražské ulici u mostu císaře Františka Josefa. Čerčanskou ulicí projelo za pouhý jeden týden 19 099 vozidel, z toho 4 501 řidičů překročilo maximální povolenou rychlost o více než 5 km/h. Benešovskou ulicí projelo za stejné období dokonce 20 828 vozidel, z toho rychlost o více než 5 km/h překročilo 5 264 aut. Pražskou ulicí pak projelo za sedm dnů sice nejvíce – celkem 28 007 automobilů, ale rychlost o více než 5 km/h překročilo ve srovnání s předchozími úseky "pouze" 2 556 řidičů. Na základě těchto údajů vydal Dopravní inspektorát Policie ČR souhlas s instalací úsekového měření rychlosti v Benešovské ulici, a v současné době je proto připravována samotná instalace radaru, který bude dopravu sledovat obousměrně (tj. od návsi směrem na Mrač a obráceně). Řidiči, kteří se v obci budou chovat jako závodníci a ohrožovat nás ostatní, se pak dočkají tučné pokuty. Detailní zprávy o provedeném statistickém měření dopravy si můžete přečíst na webu obce v části *Strategie a zprávy*.